

学院简报

第 27 期

鹤壁职业技术学院党委办公室

鹤壁职业技术学院行政办公室

2019 年 10 月 14 日

学院举行“不忘初心、牢记使命” 主题教育报告会

10 月 9 日晚，学院在千鹤之舞体育馆举行“不忘初心、牢记使命”主题教育报告会，全国“时代楷模”曲建武作报告。学院党委书记张艾青主持。在校党委委员、全体教职员和 2019 级学生 5200 余人参加。

报告会上，曲建武教授以《大学、大学生、人生》为题，以爱国、厚德、明辨、乐群、责任、刚毅、向善、好学、慎独和健体等为关键词，通过一条条与学生交流谈心的微信、一个个教育引导与帮扶爱护学生的工作案例和感人故事，分享了他对学生的关爱、对辅导员工作的执着、对教育事业的情怀和对思想政治工

作的深情。诠释了自己作为一名高校辅导员、思想政治教育工作者立德树人、铸魂育人的教育情怀，赢得了现场师生的阵阵掌声。

张艾青指出，曲老师的报告生动鲜活、感人肺腑、催人奋进，使广大教职工经受了一次精神的洗礼、心灵的启迪和灵魂的震撼，对2019级全体新同学是一堂有灵魂、有深度、有温度的思政课，更是一次对全院党员干部如何践行“不忘初心，牢记使命”的示范课。她要求全体教职工认真学习领会曲老师报告的丰富内涵和精神实质，坚守教育为民的初心，担负立德树人的使命，奋进有为抓落实，奋力推动学院事业高质量发展。她希望同学们以曲老师为时代楷模，把人生理想和奋斗目标融入到国家和民族事业中，爱国、厚德、好学，以祖国未来建设者和接班人的责任担当，刻苦完善学业技能，用努力拼搏谱写青春之歌，用未来在各行各业各自岗位的创造建树报效伟大的祖国。

曲建武老师是全国时代楷模、全国师德标兵、全国优秀教师、全国道德模范、最美奋斗者，他对鹤职院有着特殊的感情，今年4月，曲老师应邀到学院作报告，报告结束时他说，在2019级新生入学后，一定来学院为新同学谈谈大学生活。曲老师言出必行，百忙之中再次来到鹤职院，为师生提供了一次零距离接触楷模、学习楷模的机会。报告会结束后，曲建武被师生们团团围住，和大家亲切交谈、合影留念。（学生处 刘瑾）

党委书记张艾青讲专题党课

10月12日下午，党委书记张艾青在图书馆1号报告厅讲“不忘初心，牢记使命”主题教育专题党课。市委第八巡回指导组组长武凤华、副组长马泉林出席。在校院党委委员及副科级以上干部、党支部书记参加。

张艾青以“牢记初心使命，坚定理想信念”为题，从为什么要坚定理想信念？如何坚定理想信念？以及牢记初心使命，坚定理想信念，为鹤壁人民办一所好的大学等三个方面，用鲜活的人物、感人的事迹、详实的数据、深刻的道理与大家畅谈了对党的初心使命和理想信念的认识和体会。她说，今年在全党开展的“不忘初心，牢记使命”主题教育活动，是以习近平总书记为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想在党的十九大作出的重大决策部署，在新中国成立70周年之际，告诫全党回望走过的路和共产党人的初心使命，勇敢地肩负起实现“两个一百年”奋斗目标，建设社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴的历史重任。

围绕为什么要坚定理想信念？张艾青指出，坚定的理想信念是共产党人带领中国人民从苦难走向辉煌的指路明灯，是共产党人把一盘散沙的旧民众筑成万众一心的新长城的热血熔炉，是共产党人带领中国人民由一穷二白成为世界第二大经济体的动力源

泉。只有理想信念坚定的人，才能始终不渝、百折不挠，不论风吹雨打，不怕千难万险，坚定不移为实现既定目标而奋斗。

就如何坚定理想信念，张艾青强调，一要突出抓好政治建设，掌握历史唯物主义的世界观和方法论。要认真学习马克思主义中国化成果，学习马克思主义经典著作，掌握马克思主义基本理论。二要突出抓好党性教育，始终保持共产党人的本色。要从党史中学习，向先烈英模学习，自我学习锤炼。三是突出抓好实际工作，将远大理想和具体行动统一起来。既要坚定走中国特色社会主义道路的信念、胸怀共产主义的崇高理想，也要勤勉地为党工作、实实在在为人民群众办好事办实事。

张艾青强调，建设高品质有特色高职院校和应用型本科大学不仅仅是鹤职院人的初心使命，也是省政府、市委市政府的希望和要求。全院共产党员和全体教职员工，要始终牢记初心使命，坚定理想信念，要始终保持昂扬斗志，勇于攻坚克难，要抢抓发展机遇，持续办好人民满意的大学。要以“不忘初心，牢记使命”主题教育为推动力，坚定不移抓好关系学院长远发展的关键重大问题，以咬定青山不放松的工作精神，千磨万击还坚劲的工作劲头，凝心聚力、改革提质、创先争优，持续努力为鹤壁人民办一所秀外慧中的好大学，不辜负市委市政府的重托和鹤壁人民的期盼。（党委办公室 牛志远）